

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 95 (329)

Воскресенье, 12 сентября 1937 года

Год изд. 5-й

Добыча сланца за 8, 9 и 10 сентября

Шахта им. С. М. Кирова, 8 сентября—выдана на гора 587 тонн сланца, 9 сентября — 613 тонн, 10 сентября — 561 тонну.

Суточное задание 1445 тонн.

Второй рудник, 8 сентября—выдана на гора 40 тонн сланца, 9 сентября — 40 тонн, 10 сентября выдачи не было.

Суточное задание 66 тонн.

Шахта им. С. М. Кирова 9 сентября—пройдено 4,1 метра, 10 сентября — 2,7 метра, 8 сентября — прохождения не было.

Второй рудник, 8 сентября — пройдено — 3 метра, 9 сентября — 4,2 метра, 10 сентября — 2,9 метра.

Отгружено сланца потребителям, 8 сентября — 505,5 тонны, 9 сентября — 286,5 тонны, 10 сентября — 505,5 тонны.

С честью выполним взятые на себя обязательства

У нас на шахте имени С.М. Кирова не изжиты еще недостатки, мешающие нам в работе. Много об этом говорили, но администрация шахты никаких мер не принимает. Вот факты; 10 сентября мы простояли три часа без дела. Второй недостаток: запальщики плохо выпалили, забой был в трещинах, что сильно затрудняло работу.

Несмотря на эти недостатки, мы все же сумели нагрузить на шесть человек 90 вагончиков, что составляет по 15 вагончиков на каждого члена бригады.

В дальнейшем администрации шахты надо устранить эти недостатки. Организовать правильно работу бригад и мы с честью выполним взятое на себя обязательство ежедневно грузить по 13-15 вагончиков сланца.

Бригадир вагонщиков Паршин.

Когда будет "победит"?

С помощником Бурыгиным в лаве № 2, второго участка, работая во второй смене мы пробурили 143 метра.

Рабочее место было хорошо подготовлено и мы легко работали. Сейчас основным недостатком в работе бурильщиков электросверла является отсутствие резцов "победит".

Руководителям шахты имени С. М. Кирова надо позаботиться обеспечить нас, бурильщиков, "победит" и в дальнейшем снабжать бесперебойно.

Бурильщик электросверла А. Карапаев.

Ликвидировать технические неполадки

Дайте возможность работать по-стахановски

Мы очень много говорим о технических неполадках, которые мешают нам нормально работать, но дальше разговоров дело не идет. Администрация шахты никаких мер не принимает к тому, чтобы убрать рогатки, мешающие работать по-стахановски.

Мы до сих пор не знаем, в какой смене мы должны работать. Нас попрежнему продолжают вызывать на работу в любое время дня и ночи.

Все это происходит по-

тому, что администрация шахты не подготавливает рабочее место.

Так, например, 8 сентября из-за неподготовленности рабочего места, несмотря на наши старания, мы сумели подрубить только 10 погонных метров.

Когда же, наконец, администрация шахты сделает все для того, чтобы мы могли работать действительно по-стахановски?

Врубмашинист

Ряшенцев.

Работаем с перебоями

10 сентября, спустившись в шахту в утреннюю смену, мы пробурили только 17 метров. Могли пробурить больше, но руководители шахты не побеспокоились снабдить нас резцами. Так

изо дня в день работаем с большими перебоями. А ведь все это отражается на производительности труда и на выполнение плана.

Бурильщик электросверла Скворцов и Лаптев.

СВОДКА ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПО ОСНОВНЫМ ЦЕХАМ ЗА АВГУСТ М-Ц

	Задание	Выполнение	В процентах
Шахта имени С. М. Кирова			
а) добыча	42.000	19.588	46,6
б) проходка штреков	900	175,7	19,5
в) отгрузка сланца	28.000	9.601	34,3
Второй рудник			
а) добыча	2.000	2.359	117,9
б) отгрузка	3.000	819	27,3
Лесозавод "А"			
Выпущено пиломатериалов	775	431,8	55,6
ЦЭС			
Выпущено кирпича	—	—	96,2
Силикатный завод			
Выпущено кирпича	417.000	20.340	8,7
Кирпичный завод. Выпущено кирпича	100.000	84.000	84
Капитальное строительство (в тыс. рублях)	1059,1	423,3	39,9

Наведите порядок в больнице

О безобразиях, которые творятся в больнице известно всем. Однако никто не считает своим долгом навести порядок: ни поселковый совет, ни главный врач Попов.

В самом деле, на глазах главного врача Попова, творятся жуткие безобразия, однако он, видимо считает вполне нормальным такие явления, когда старшая сестра Лильбок все свои функции возложила на малограмматную няню.

Няня ставит банки не делая предварительную смазку, горчичники, изме-

ряет температуру.

Лекарства, выписанные врачом больные не получают. Перевязки сестра Лильбок делает неряшливо.

В питании больных также полная неразбериха. Так, например, больному которому кроме сухарей нельзя ничего есть, дают капшу и другие блюда, а больному, которому можно есть все, дают только сухари.

Здание больницы требует ремонта, но его почему то не ремонтируют. Во время дождя крыша течет,

Неполадки мешают в работе

Часто маленькие недостатки становятся большим тормозом в работе. Так в утреннюю смену, 10 сентября, в первой лаве второго участка не были перенесены пути, в результате нам пришлось напрасно потратить много времени на откатку груза из лавы.

Поэтому неудивительно, что мы на шесть человек нагрузили только 55 вагончиков сланца. Такие показатели нас не удовлетворяют. Ведь при хороших условиях работы, мы грузили по 14—16 вагончиков сланца. Администрации шахты давно пора ликвидировать неполадки и дать возможность работать по-стахановски.

Бригадир вагонщиков Заикин.

А что думали раньше...

В первых числах июля отделом кадров были организованы курсы запальщиков. На курсах занималось много рабочих. Прозанимавшись два месяца, оказалось, что часть курсантов не будет допущена к экзаменам лишь на том основании, что они не имеют годично-го стажа работы (?!)

Удивительно, что думали в отделе кадров раньше, когда организовывали курсы? На этот вопрос мы ждем ответ от зав. отделом кадров тов. Беляева.

Белов.

Мясо бывает редко

На сланцевом комбинате есть контора "Псковторга", где очень много служащих и всяких начальников.

Со стороны посмотреть, как будто бы люди работают, как будто бы снабжают товарами трудящихся.

Но это далеко не так. Контора очень скверно работает, торгуя дорогими товарами по цене недоступными семейству рабочему. Мясо бывает раз в три пятидневки, рыбы нет.

В смысле обслуживания потребителя дело обстоит так: "где густо, где пусто, а где нет ничего".

Торговых точек не хватает, например, район центрального поселка и домов коммуны, где живет больше тысячи человек—магазина нет.

Такое же положение и в районе от здания быв. рудоуправления до 9 разъезда.

Когда кончатся разговоры о плохой работе "Псковторга"? Когда же он начнет работать по настоящему?

Когда шахтеры перестанут говорить о скверной работе торгующих организаций на Сланцах?

Шишмарев.

Сегодня состоится конференция призывников

В помещении Центрального клуба (зрительный зал), сегодня, в 12 часов дня, состоится конференция призывников.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. "Международное положение и задачи призыва". (Докладчик тов. Титов С. П.).

На конференцию призывников приглашаются родители.

Призывная комиссия.

ВЕЛИКАЯ ЗАБОТА О ГРАЖДАНАХ

КАК У НАС ОХРАНЯЮТСЯ ПРАВА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

4-я сессия Центрального Исполнительного Комитета СССР 7-го созыва утвердила „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. Теперь Положение о выборах стало избирательным законом нашей социалистической родины.

„Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ разработано на основе Сталинской Конституции. Оно обеспечивает непосредственное участие всех советских граждан в управлении государством, полностью гарантирует и охраняет права избирателей, предоставленные им Сталинской Конституцией.

Совершенно иное положение в буржуазных государствах. Буржуазия для сохранения своего господства прибегает во время выборов ко всяческим хитростям, обману, лжи. Она ведет воровскую политику, стараясь возможно больше ограничить участие трудящихся в выборах.

Товарищ Сталин в своем докладе на Чрезвычайном 8-м всесоюзном съезде советов говорил:

„Буржуазные конституции обычно ограничиваются фиксированием формальных прав граждан, не заботясь об условиях осуществления этих прав, о возможности их осуществления, о средствах их осуществления. Говорят о равенстве граждан, но забывают, что не может быть действительного равенства между хозяином и рабочим, между помещиком и крестьянином, если у первых имеется богатство и политический вес в обществе, а вторые лишены и того и другого, если первые являются эксплоататорами, а вторые эксплуатируемыми. Или еще: говорят о свободе слова, собраний и печати, но забывают, что все эти свободы могут превратиться для рабочего класса в звук пустой, если он лишен возможности иметь в своем распоряжении подходящие помещения для собраний, хорошие типографии, достаточное количество печатной бумаги и т. д.“.

Наш же избирательный закон построен таким образом, чтобы каждым параграфом, каждой статьей охранять права граждан. Великой сталинской заботой о человеке проникнут весь закон. Каждый советский гражданин сможет участвовать в выборах. Закон предусматривает участие гражданина в выборах и в том случае, если он в день выборов будет находиться в плавании, в больнице, в санатории. В отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается организация избирательных участков с меньшим количеством избирателей. Наш избирательный закон стоит на страже интересов избирателя, защищает его права.

А какой заботой об избирателе проникнута статья 111-я закона! В ней сказано:

„Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину СССР в осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет СССР, — карается лишением свободы на срок до 2-х лет“.

В случае, если кто-либо из граждан будет подвергнут насилию, обману, угрозе или подкупу, он всегда найдет себе защиту в нашем народном суде. Народный суд независим, он подчиняется закону и выполняет только закон—волю трудящихся. Народный суд также обязан рассматривать жалобы граждан на неправильное составление избирательного списка.

Сейчас уже поступают запросы с мест о том, как следует понимать статью 19-ю, которая гласит:

„Народный суд в течение трех дней обязан в открытом судебном заседании с вызовом заявителя и представителя Совета рассмотреть жалобу на неправильность в списке и свое решение немедленно сообщить как заявителю, так и Совету. Решение народного суда окончательно“.

Эту статью нужно понимать так: если при составлении списка допущена ошибка

или совет по каким-либо причинам не включил гражданина в список избирателей, гражданин имеет право обратиться в народный суд. Народный суд в своем открытом судебном заседании разбирает в 3-дневный срок жалобу и выносит окончательное решение. Гласное судебное производство гарантирует правильное решение вопроса.

Наш избирательный закон самый демократический в мире. Каждый его пункт написан ясно, четко, чтобы он был понятен самым широчайшим массам населения нашей страны.

Избирательный закон социалистического государства обеспечивает тайну голосования и карает за подделку избирательных документов.

Статья 112-я „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ говорит:

„Должностное лицо Совета или член избирательной комиссии, совершившие подделку избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов, — караются лишением свободы на срок до 3-х лет“.

Охрана прав избирателя обеспечивается контролем общественных организаций и представителями печати. Статья 85-я „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ прямо указывает, что:

„В помещении, где Участковая избирательная комиссия производит подсчет голосов, при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представителей печати“.

Только у нас, в социалистическом государстве рабочих и крестьян, возможна подлинная социалистическая демократия, только в нашей стране подлинная власть народа.

Зам. наркома юстиции СССР
М. Л. Грановский.

РАЗГРОМ КОРНИЛОВСКОГО МЯТЕЖА

В июльские дни 1917 года контрреволюция нанесла поражение пролетариату, установила военную диктатуру. Предательская тактика соглашателей в июльские дни развязала силы контрреволюции. Буржуазия разгромила демонстрацию рабочих в Петрограде и загнала в подполье партию большевиков.

Пролетариат в июльские дни потерпел поражение, но не был разбит. Партия большевиков не дала его спровоцировать, она вывела массы из-под ударов буржуазии. Организованное отступление сплотило пролетариат.

Буржуазия руками меньшевиков и эсеров одержала победу, но это была пиррова победа. Меньшевики и эсеры в июльские дни окончательно разоблачили себя, как предатели и палачи революции. Массы отвернулись от них. Массы требовали мира. Солдаты отказывались воевать. Но война продолжалась. Крестьяне требовали землю. Временное правительство подавляло движение крестьян военной силой. Мас-

(7 — 12 сентября 1917 г.)
сы требовали хлеба. Но капиталисты закрывали предприятия, выбрасывая рабочих на улицу. Экономическая разруха в стране все увеличивалась. Массы начинали понимать, что без свержения временного правительства ни один из коренных вопросов революции не может быть разрешен.

Не было такой силы, которая могла бы остановить нарастание движения революционных масс. Контрреволюция открыто заговорила о необходимости быстрого разгрома революции. Началась подготовка к перевороту. В качестве главного орудия своей борьбы за власть буржуазия готовила армию. Чтобы это орудие было послушным в ее руках, она поставила на командные высоты своих людей.

18 июля верховным главнокомандующим был назначен генерал Корнилов, который ввел на фронте смертную казнь, расстреливал воинские части, отказавшиеся идти в насту-

пление. Буржуазная печать всхрапела Корнилова. Она создала ему славу героя, хотя ей было хорошо известно, что за „герой“ этот Корнилов. Командуя армией, он во время войны не сумел организовать отступление своих полков. Он завел свою дивизию в ловушку, а сам вместе со штабом покинул дивизию.

Буржуазия знала это, но ее удовлетворяли другие качества Корнилова — его контрреволюционные „заслуги“ в борьбе против демонстраций и, идя на разгром революции, она избрала Корнилова своим вождем. Кадеты действовали в контакте с империалистами Антанты, поддерживавшими мятец. Корнилова прочили в военные диктаторы. Вокруг Корнилова собирались все темные силы контрреволюции. Банки снабжали его деньгами. Временное правительство содействовало организации контрреволюции.

3 августа в Москве собрался торгово-промышленный съезд, а 12 августа — государственное совещание, созванное меньшеви-

ками и эсерами — фактически штаб контрреволюции. Состав совещания определил его сущность. На совещании собрались генера-лы, верхушка командного состава, кадетские профессора, архиереи, чиновники, представители буржуазии во главе с Рябушинским, который угрожал голодным массам голодом и нищетой. Большевики на совещание не были допущены.

На этом совещании корниловцы развернули свою программу разгрома революции и она была принята временным правительством. Кадеты хотели приурочить контрреволюционный переворот к совещанию.

Но по призыву партии большевиков в Москве в день открытия совещания забастовало четыреста тысяч рабочих. Остановились фабрики и заводы, замерло движение в городе. Контрреволюция дрогнула, она вынуждена была отступить. Затем переворота на этот раз сорвалась. Но реакция не отказалась от своих планов. Она продолжала готовить разгром революции.

Всюду создавались тайные общества, куда вовлекались в первую очередь офицерство и юнкерские

кадры военных училищ. Столица кишила тайными союзами, готовыми поддержать контрреволюцию изнутри, как только к городу подойдет вооруженная сила. („История гражданской войны в СССР“, стр. 328).

Чтобы обеспечить свою победу, Корнилов не остановился перед изменой родине — он отдал немцам Ригу и открыл врагу подступ к Петрограду. Вину за сдачу Риги они хотели взвалить на большевиков. Буржуазия делала много попыток спровоцировать пролетариат на выступление, чтобы тем легче его разгромить. А в связи с возможным осложнением столица была наводнена офицерами и казаками. К Петрограду двинулись корниловские войска, третий конный корпус, куда входила „дикая дивизия“, один кавказский конный корпус. Вся подготовка переворота происходила с ведома временного правительства и Керенского.

(Окончание смотри в следующем номере)

Врио. отв. редактора
И. СЕРДЮКОВ.